

# Hét olvasótábor nyílik Pest megyében

## Kibontakozóban a művelődési munkaközösségek tevékenysége

A Pest megyei kulturális munka eseményeit, kezdeményezéseit tekintette át és vitatta meg hétfői ülésén a Hazafias Népfront Pest megyei elnöksége, Csala László elnökletével. Olyan akciókról volt szó, amelyek szervezése, irányítása, elsősorban a népfront kereteiben, jegyében folyik. Ezekről adott számot *Fábián Zoltán*, a Hazafias Népfront Pest megyei bizottságának alnöke. Kiemelten beszélt az *olvasótáborok*, az alakuló *művelődési közösségek* munkájáról. Örvendetes, hogy számos olyan pedagógus, könyvtáros, s a gyerekekkel foglalkozó ifjúsági vezető él a megyében, aki felismerte: mennyire fontos felhívni az olvasásra a gyerekek figyelmét. Az ő segítségükkel bontakozott ki az olvasómozgalom, és megyeszerter felméri az ezzel kapcsolatos legjobb kezdeményezéseket. Ebből született az a gondolat is, hogy az olvasási kedv felkeltésére vagy elmélyítésére *nyári táborokat* is szervezzenek a gyermekek, serdülő fiatalok számára. Ezek célja *az olvasóvá nevelés, az önművelés igényének kialakítása*. Tavaly a Heves megyei *Felsőtárkányban* volt az első ilyen jellegű kísérlet, amely igen jól sikerült. Az idén a népfront és a KISZ összefogásával *Pest megyében hét olvasótábor*t kívánnak szervezni. Mindegyik tábor különböző arculatú lesz. A nagykátai járásban, *Tápiószentmártonban* tsz-fiatalok, a váci járásban, *Szobon* hátrányos körülmények között levő, bejáró gimnazisták vesznek részt a táborban a tavaszi szünet idején. Nyáron *Szigetszentmártonban* negyven olyan fiatal

részére rendeznek tábor, akik lemorzsolódtak az általános iskolában. Ugyancsak nyáron Pülsicabán a már eddig is olvasóklubokban tömörült fiatalok részére lesz tábor, a szentendrei járásban, *Csobánkán* a most 7. osztályt végzők számára, a *gödöllői járásban* pedig munkásfiataloknak rendeznek tábor. A *szentendrei* városi népfrontbizottság által szervezett olvasótábor külön speciális célként a *vizuális kultúrát* kívánja megismertetni a fiatalokkal. Viszonylag nem nagy számban — összesen 250-en — vesznek majd részt ezekben a táborokban, de itt a kezdeményezésnek van elsősorban jelentősége.

A művelődési munkaközösségek kibontakozása ugyancsak az eredményes kezdeményezések közé tartozik. Ezek — mint ismeretes — a Hazafias Népfront V. kongresszusának szellemében jönnek létre, s hangsúlyozandó, hogy *nem a tanácsai művelődési bizottságok, vagy a művelődési intézmények hatáskörét kívánják betölteni*. Ezeket természetesen nem helyettesíthetik — amint azt *Fábián Zoltán* is hangsúlyozta —, ám a munkájukat előrelendíthetik, mintegy *társadalmi hajtóerőként* szolgálhatnak. Már sikerrel tevékenykednek Pest megyében ilyen munkaközösségek, *Gyömörön, Vecsésen, Szigetszentmártonban, Galgahévízen, Tápiószentmártonban, Dunabogdányban, Zebegényben, Abonyban, Leányfalun*, és több helyen alakulóban vannak.

A beszámoló kiegészítéseképpen *Hönig György*, a Hazafias Népfront gödöllői járási titkára arról számolt be, hogy

a *Petőfi jubileumi év*t hogyan ünneplik járásukban, mint amelyből kiindultak a megyei ünnepek. A járás mind a 26 községében megalkultak a *Petőfi-emlékbizottságok*. Összesen 13 helyen rendeztek kiállításokat, 23 községben műsorokat, szavalóverseny zajlott le 4 községben, valamint járási szinten. Ezenkívül 14 helyen rendeztek „Ki mit tud” vetélkedőt *Petőfi* életével kapcsolatban, s még 10 helyen voltak más jellegű *Petőfi-rendezvények*. A járásból 18 *Petőfi-emléktúrát* szerveztek és azt tervezik, hogy 40 fős csoport Segesvárra látogat el, ugyancsak emléktúra keretében. A *gödöllői járásnak egyetlen olyan községe sincs, ahol valamiképpen ne emlékeztek volna meg a Petőfi-évfordulóról*. Az ünnepek látogatottsága is igen kiemelkedő volt.

*Berényi György*, a Hazafias Népfront nagykátai járási titkára és *Héjj Miklós* múzeumigazgató, a Hazafias Népfront szentendrei járási elnöke, saját területük tapasztalataival kiegészítve erősítette meg a művelődési munkaközösségek-ről elhangzottakat azzal, hogy e kezdeményezés előtt még igen nagy lehetőségek állnak. Hangsúlyozták: a munka hatékonysága érdekében arra kell törekedni, hogy *kisebb csoportokban*, de annál elmélyültebb művelődési munka folyjon minden községben.

Az elnökségi ülés második részében az elnökség tagjai meghallgatták és elfogadták *Kovács Antalénak*, a népfront megyei titkárának összefoglaló jelentését a járási és községi népfrontvezetők részére szervezett, eredményes téli tanfolyamról.

*Pest megyei Hírlop 1973. márc. 6-i száma  
(kedd)*